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ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ МАРКЕТИНГУ ЕКООРІЄНТОВАНОГО ПІДПРИЄМСТВА 

 
Метою написання статті є дослідження формування маркетингу підприємства, яке функ-

ціонує на екологічних засадах та обґрунтування об’єктивної необхідності впровадження стра-
тегії екомаркетингу в його діяльність. Встановлено, що останнім часом все більшої популяр-
ності набувають екологічні продукти.  Представлено топ-25 кращих екологічних програм, 
здійснюваних підприємствами різних сфер діяльності в Україні.  Визначено маркетинг екоо-
рієнтованого підприємства як маркетинг продукції, який включає систему заходів щодо під-
вищення інтересу людей до екологічних товарів чи послуг, стимулюючи їх піклуватися про еко-
логію через споживання екопродуктів. Виокремлено низку ефективних методів екологічного 
маркетингу для екологоорієнтованих підприємств, які першими розпочали впровадження еко-
логічних ініціатив. Формування екологічного маркетингу на підприємстві відбувається на ос-
нові алгоритму окремих послідовних кроків, які забезпечують задоволення потреб споживачів 
з дотриманням екологічної рівноваги та здоров'я суспільства. Розглянуто аспекти впро-
вадження елементів екологічного маркетингу у межах підприємства. Висвітлено, що марке-
тинг екоорієнтованого підприємства сприяє інтенсифікації збуту продукції та отриманню до-
даткового прибутку шляхом екологізації виробництва. З метою впровадження стратегії еко-
маркетингу постає необхідність в її розробці, яка передбачає детальне планування і ретельне 
позиціонування підприємства як екологічно відповідального та привабливого для споживачів, 
які цінують екологічні аспекти. Описано послідовність дій щодо формування стратегії еко-
маркетингу. Ссформована стратегія екомаркетингу включає оптимальний набір стратегій, які 
забезпечують аспекти маркетингової діяльності в межах своїх повноважень. В Україні для по-
дальшого формування маркетингу екоорієнтованого підприємства слід враховувати прин-
ципи та цінності, пов'язані з екологічними аспектами ведення їх господарської діяльності, які 
спрямовані на задоволення попиту споживачів екопродукції. Подальші дослідження будуть 
пов’язані з дослідженням потенціалу екологізації інноваційної діяльності підприємств.  
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Вступ. Наразі в сучасному суспільстві 

зростає усвідомлення екологічних проблем та 
потреба в підтримці сталих та екологічно від-
повідальних підприємств. Відповідно, це спо-
нукає виробників до створення екопродукції, 
яка не лише забезпечує фінансовий прибу-
ток, але й мінімізує негативний вплив на на-
вколишнє середовище та максимально задо-
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вольняє потреби споживачів. Тому марке-
тингу в нинішніх умовах функціонування 
підприємств на екологічних засадах відво-
диться ключова роль у їх зорієнтуванні та ви-
користанні можливостей для успішного ве-
дення бізнесу. Маркетингова діяльність для 
таких екоорієнтованих підприємств набуває 
універсальності та впливає на розгляд теоре-
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тичних підходів щодо управління природоко-
ристуванням, зокрема забезпечує пошук сти-
мулів для розвитку природоохоронної діяль-
ності та збереження ресурсів (Лазаренко, 
2023; Швиданенко, Криворучкіна, & Мату-
кова, 2017; Садченко, 2009). Тому для підви-
щення ефективності своєї виробничо-госпо-
дарської діяльності підприємствам потрібні 
інвестиції у ресурсозбереження та запрова-
дження концепції екологічного маркетингу, 
від формування та реалізації якої залежать 
успішність розроблення, виготовлення та 
просування екопродуктів, розвиток фінан-
сово-економічного стану підприємства та рі-
вень екологізації його виробництва (Рябова & 
Рябов, 2019). Зростання екологічної свідо-
мості споживачів призведе до збільшення ус-
відомлення важливості екологічного марке-
тингу як інструменту для підвищення рівня 
екологічної безпеки, адаптуючись до ринко-
вих умов та особливостей окремих підпри-
ємств. 

Метою статті є дослідження формування 
маркетингу екоорієнтованого підприємства 
та обґрунтування об’єктивної необхідності 
впровадження стратегії екомаркетингу в 
його діяльність. Досягнення визначеної мети 
відбулося за рахунок виконання таких зав-
дань: проаналізовано екологічні програми 
підприємств різних сфер діяльності; визна-
чено сутність та роль маркетингу екоорієнто-
ваного підприємства, виокремлено ефективні 
методи його здійснення; обґрунтовано послі-
довність дій щодо формування стратегії еко-
маркетингу, визначено її елементні складові 
та досліджено напрями покращення діяль-
ності підприємств через її реалізацію. 
Об’єктом дослідження обрано екологічний 
маркетинг, а предметом дослідження висту-
пає процес його формування та викорис-
тання. 

Огляд літератури. Питання дос-
лідження засад екологічного маркетингу 
суб’єкта підприємництва та маркетингу еко-
орієнтованого підприємства, його створення 
й розвиток достатньо широко висвітлюються 
у працях вітчизняних і закордонних науков-
ців. Так В. Лазаренко екологічний маркетинг 
розглядає як цілісну систему з досягнення на-
лежного рівня продовольчої безпеки та фор-
мування глобальної екологічно орієнтованої 
культури споживання (Лазаренко, 2023). На-
уковці Г. Швиданенко і О. Садченко в своїх 
роботах вказують на те, що він виступає еле-
ментом еколого-економічного управління 
(Швиданенко, Криворучкіна, & Матукова, 
2017) та інструментом забезпечення стійкого 
розвитку на основі поширення екологічно 
збалансованих видів виробництва (Садченко, 
2009). Автори Т. Рябова і І. Рябов розглядають 
проблеми, пов'язані з діяльністю сучасних 
підприємств на засадах екологічного марке-

тингу (Рябова & Рябов, 2019).  
Дослідження  тенденцій масового змі-

щення маркетингових акцентів у бік екологі-
зації бізнесу на думку Л. Чатерджі, К. Фенги, 
Ч. Накати, К. Сівакумари слід здійснювати з 
врахуванням екологічної турбулентності 
(Chatterjee, Feng, Nakata, & Sivakumar, 2023) 
та екологічного позиціювання товарів та пос-
луг, як стверджує О. Рибіна, через впрова-
дження екологічних програм розвитку в ді-
яльність сучасних підприємств (Рибіна, 2022). 

Акцентуючи увагу в своїх працях на ви-
значення напрямків розвитку екологічного 
маркетингу, О. Гаврилець, Н. Дочинець, 
Г. Кампо визначили конкретні заходи, інстру-
менти та підходи, реалізація яких в комплексі 
маркетингу підприємства сприяє як оптимі-
зації його ринкового позиціювання, так і збе-
реженню та відтворенню довкілля відповідно 
до сучасних реалій господарювання (Гаври-
лець, Дочинець, & Кампо, 2022), а Т. Коцко та 
О. Ковальчук обґрунтували необхідність про-
вадження маркетингової екологічної полі-
тики в межах підприємства в умовах мінли-
вого зовнішнього середовища (Коцко & Ко-
вальчук, 2020). 

Питання актуальних тенденцій розвитку 
екологічного маркетингу, висвітлені в працях 
П. Нетх та А. Сіпонг щодо неможливості до-
сягнення однакових результатів підприємств 
за його практичної реалізації (Nath & Siepong, 
2022); Л. Ліпич, О. Хілухи, М. Кушнір щодо 
пошуку визначення екопотреб суспільства 
(Ліпич, Хілуха, & Кушнір, 2020); Р. Кумарі, 
Р. Верми, Б. Дебати, Г. Тінги щодо його 
сприйняття як процесу екологічного спожи-
вання (Kumari, Verma, Debata, & Ting, 2022); 
Р. Річі, К. Мусгрове, С. Гілісон, К. Габлер че-
рез дослідження його ефективності на функ-
ціонування підприємства з точки зору фінан-
сової діяльності, ефективності ринку, якості 
та безпечності товарів і послуг (Richey, 
Musgrove, Gillison, & Gabler, 2014). Вчені 
С. Локрі, Дж. Оттман, В. Польовська, Н. Анд-
рєєва, О. Мартинюк у своїх дослідженнях зо-
середжують увагу на маркетингових страте-
гіях як засобах, за допомогою яких підприєм-
ства можуть посилити свої зусилля у розробці 
нових продуктів, одночасно управляючи 
впливом на навколишнє середовище (Ottman, 
2011; Lockrey, 2015; Польовська, 2012; Ан-
дрєєва & Мартинюк, 2009). 

Опрацьовані результати досліджень вче-
них-економістів мають важливе значення для 
подальшого розвитку екологічного марке-
тингу за окресленими напрямами та його 
практичної реалізації. Усвідомлюючи значу-
щість маркетингу екоорієнтованого підпри-
ємства для економічного зростання підпри-
ємств на екологічних засадах, наукова актуа-
лізація дослідження є беззаперечною. 

Методологія дослідження. Теоретико-
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методологічною базою дослідження висту-
пили праці вітчизняних і зарубіжних науков-
ців-економістів, у сфері екологічного марке-
тингу. В процесі проведеного дослідження 
використовувались загальнотеоретичні ме-
тоди. При досліджені теоретичних аспектів 
розвитку маркетингу екоорієнтованого під-
приємства використано системний метод. 
При дослідженні екологічних програм компа-
ній України використано метод аналізу. За 
допомогою абстрактно-логічного методу – об-
ґрунтовано необхідність формування та реа-
лізації стратегії екомаркетингу і викладено 
висновки щодо необхідності застосування 
екологічного маркетингу в Україні. 

Основні результати. Останнім часом 
все більшої популярності набувають еколо-
гічні продукти, адже сучасне суспільство стає 
все більш екологічно спрямованим, відпо-
відно, бізнес, що орієнтується на споживача, 
враховує та підтримує такі зміни (Chatterjee, 
Feng, Nakata, & Sivakumar, 2023). Багато під-
приємств прагне мати імідж екоорієнтованих 
суб’єктів підприємництва, тобто тих, що де-
монструють екологічну відповідальність, 
адже це не лише приносить користь, але є не-

обхідністю, оскільки таким чином легше заво-
ювати прихильність споживачів, підвищу-
вати впізнаваність бренду та збільшувати об-
сяги продажів. Такі підприємства впрова-
джуючи нові інновації технологічного харак-
теру, працюють над виробництвом екопро-
дукції та використовують передові технології 
за рахунок чого підвищують свою конкурен-
тоздатність. Крім того екоорієнтовані підпри-
ємства мають можливість відкривати для 
себе нові ринки збуту, що забезпечують роз-
ширення їх частки на ринку і збільшують фі-
нансовий результат діяльності. 

На сьогодні в Україні спостерігається 
явне зміщення маркетингових акцентів в сто-
рону ведення бізнесу на засадах екологізації 
та позиціювання виробництва екопродукції 
(Рибіна, 2022). Це підтверджується впрова-
дженням різноманітних екологічних програм, 
які включають модернізацію виробництва, 
встановлення сучасного передового облад-
нання, випуск екологічної продукції та реалі-
зуються підприємствами різних галузей ді-
яльності в Україні, найкращі з яких пред-
ставлено в табл. 1. 

 
Таблиця 1. ТОП-25 екологічних програм підприємств здійснюваних в Україні 
Table 1. TOP-25 environmental programs of enterprises implemented in Ukraine 

Підприємство Сфера діяльності Екопрограми  

1 2 3 

AB InBev Efes пивоваріння Екомодернізація виробництва. 

Apple 
виробництво побутової 

електроніки 
Використання лише відновлюваної енергії; боротьба зі 
шкідливими відходами у власному виробництві. 

ASUS IT-виробник Екоконцепцію Green ASUS. 

Bosch Україна 
Виробництво побутової 

техніки 
Підтримання політики Bosch з енергоефективності та 
раціонального використання природних ресурсів. 

GlobalLogic цифрові продукти Створення мобільного додатку EcoHike. 

Henkel 
виробництво косметики 

і засобів для побуту 
Використання упаковки, виготовленої повністю з 
переробленого матеріалу. 

IDS Borjomi 
UKRAINE 

виробництво природ-них 
мінеральних вод 

Запровадження екоініціативи, яка закликає українців 
сортувати пластик. 

Kernel 
виробництво і поста-

чання сільгосппродукції 
Запровадження системи екоменеджменту та технології 
ресурсозбереження і мінімізації впливу на довкілля. 

LʼOréal Україна виробництво косметики 
Запущенння глобальної програми сталого розвитку; 
проведення Citizen Day. 

Nestlé 
виробництво продуктів 

харчування і напоїв 
Дотримання напрямів в сфері захисту довкілля: 
скорочення викидів СО2, води і екологічність упаковки 

The Procter & 
Gamble 

Company 

виробництво споживчих 
товарів 

Реалізація екопрограми щодо скорочення обсягу 
пакувальних матеріалів, розробка технологій зниження 
споживання енергоресурсів, висаджування лісів. 

PepsiCo Україна 
виробництво продуктів 

харчування і напоїв 
Збереження клімату, фокусуючись на зниженні 
парникових газів у своїй діяльності. 

WOG імпортер палива 
Переведення своїх АЗК на живлення від сонячних 
батарей; екопроєкт «До природи з добром».  

YASNO 
постачальник 

електроенергії, газу 
Реалізація енергоефективних наборів YASNO Smart та 
надання послуги YASNO Efficiency. 

Yves Rocher виробництво косметики 
Екоконцепція використання перероблених матеріалів; 
висаджування дерев Plant for Life. 

ПП 
«Агроекологія» 

сільське господарство 
Виробництво продукції без застосування засобів 
захисту рослин; поверхнева обробка ґрунту без оранки. 

Корпорація 
«Біосфера» 

виробництво товарів для 
дому та гігієни 

Екопрограма Еco-friendly лінійка Go Green не містить 
пластику; підтримання роздільного збору сміття. 
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Продовження таблиці 1 / Continuation of Table 1 
1 2 3 

ДТЕК енергетична галузь 
Екологічна модернізація потужностей підприємств; 
впровадження підходів циркулярної економіки. 

Інтерпайп виробництво труб Екомодернізація виробництва. 

Метінвест металургія Декарбонізація виробництва сталі. 

Холдинг МХП сільське господарство 
Переробка органічних відходів агровиробництва в 
біогаз, «зелену» енергію і якісні біодобрива. 

Оболонь пивоваріння Утилізація пивної дробини; переробка ПЕТ-пляшок. 

ТМ «Сільпо» торгівельна сфера 
Екопроєкт «Лавка традицій»; відкриття у магазинах 
мобільних станцій з прийому відсортованого сміття.  

Укргазбанк фінансова сфера Екопродукти: ЕКО-депозит, ЕКО-житло ЕКО-кредитка. 

Компанія 
«Ензим» 

харчова галузь 
Використання біогазу, отриманого при очищенні 
стоків; долучення до соціальних і культурних ініціатив. 

Джерело: узагальнено автором на основі (Василевський, 2021) 
 
Виходячи  зі змісту розглянутих еколо-

гічних програм, задіюваних підприємствами 
України, прослідковуються три напрями еко-
логізації діяльності бізнесових одиниць різних 
сфер господарювання, що залежать від  ці-
лей,  можливостей  і  потреб  їх  на  ринку,  а 
саме (Гаврилець, Дочинець, & Кампо, 2022): 
екологізація діяльності ринкового суб’єкта 
підприємництва, стимулювання попиту на 
екопродукцію через формування екологічної  
свідомості  споживачів та екологічно-без-
печне природокористування. 

До того ж, не залежно від галузі функціо-
нування, кожне екологоорієнтоване підпри-
ємство в процесі своєї діяльності використо-
вує окремі елементи маркетингу, в т.ч. еколо-
гічного. Тому маркетинг, а особливо його 
ланка екомаркетинг (екологічний маркетинг), 
повинна активно адаптуватися до сучасних 
економічних тенденцій ведення бізнесу на за-
садах сталого розвитку. 

Маркетинг екоорієнтованого підприємс-
тва – це маркетинг продукції, головна від-
мінна риса якої полягає в тому, що вона ніяк 
не шкодить навколишньому середовищу, або 
якщо і шкодить, то найменшою мірою. Тобто 
він включає таку систему заходів, яка підви-
щує інтерес до екологічних товарів чи послуг 
і стимулює людей піклуватися про екологію, 
споживаючи такі продукти. 

Екомаркетинг відноситься до процесу 
продажу продуктів або послуг на основі їх 
екологічних вигод. Такий продукт або послуга 
можуть бути виготовлені з екологічно чистих 
матеріалів або виготовлятися екологічно без-
печним способом: (Коцко & Ковальчук, 2020; 
Садченко, 2001). 

 не містять токсичних матеріалів або 
озоноруйнівних речовини; 

 можливість переробки або виготов-
лення із перероблених матеріалів; 

 виробництво із відновлюваних мате-
ріалів; 

 використання екологічної упаковки 
тощо. 

Так, екологічний маркетинг насправді 

охоплює широкий спектр можливостей щодо 
діяльності підприємства, пов'язаної з еколо-
гічною безпекою та створенням екологічно 
чистої продукції (Nath & Siepong, 2022). 

Екологоорієнтовані підприємства, які 
першими розпочали впровадження екологіч-
них ініціатив, виокремили низку ефективних 
методів екологічного маркетингу (Ліпич, Хі-
луха, & Кушнір, 2020): 

 використання сучасних технологій для 
створення екологічно чистої продукції, яка має 
незначний негативний вплив на довкілля;  

 підвищення якості продукції та мож-
ливості її повторного використання, що 
сприяє зменшенню відходів та споживанню 
ресурсів; 

 застосування зелених технологій для 
переробки відходів виробництва, що сприяє 
зниженню негативного впливу на довкілля та 
сприятливому використанню ресурсів; 

 забезпечення екологічної безпеки 
процесу споживання продукції, зокрема шля-
хом забезпечення безпечного використання 
та утилізації продукту після його викорис-
тання; 

 врахування екологічної складової при 
розробці пакування та логістичних заходів, 
наприклад, використання екологічно чистих 
матеріалів для упаковки та зменшення 
використання надмірного пакувального 
матеріалу; 

 можливість екологічної переробки 
упаковки або використання такої упаковки, 
яка самостійно біологічно розкладається, 
сприяє зменшенню негативного впливу на 
природу; 

 використання ресурсозберігаючих 
технологій на всіх етапах виробництва та піс-
ляпродажного обслуговування, що сприяє оп-
тимізації використання ресурсів та зни-
женню енергозатрат; 

 посилення контролю за забрудненням 
довкілля та застосування сучасних технологій. 

Екологоорієнтовані підприємства ак-
тивно займаються моніторингом своєї діяль-
ності, контролюють вплив виробництва на 
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навколишнє середовище і вживають заходів 
для мінімізації негативного впливу. Вони 
впроваджують сучасні технології, які дозво-
ляють знижувати викиди шкідливих речо-
вин, ефективно очищати відходи та забруд-
нені речовини перед їх викидом у довкілля. 

Крім того, ековиробники вдосконалюють 
свої процеси та системи керування, щоб за-
безпечити дотримання екологічних стандар-
тів і регулювань. Вони працюють над впрова-
дженням ефективних систем відновлення ре-
сурсів, рециклінгу та переробки відходів. Такі 
заходи сприяють зменшенню навантаження 
на навколишнє довкілля та збереженню 
природних ресурсів. 

Підприємства сфери маркетингу, прис-
вячені екологічній етиці компаній та еколо-
гічним перевагам їх продуктів, зростають з 
року в рік, що має свої переваги. Слід зазна-
чити, що деякі підприємства займаються еко-
логічним маркетингом виключно тому, що та-
кий акцент дозволить їм отримати значний 
прибуток. Інші підприємства, однак, ведуть 
свою діяльність екологічно безпечним чином, 
тому що їхні власники та менеджери відчува-
ють відповідальність за збереження цілісності 
навколишнього середовища, навіть якщо 
вони задовольняють споживчі потреби та ба-
жання. Крім того такі підприємства також 
мають можливість отримати економічні, соці-
альні, екологічні та політичні переваги (Бутко 
& Радзіховська, 2022). Справді, екологічний 
маркетинг наголошує на екологічному управ-
лінні. Тому екологічний маркетинг можна ви-
значити як будь-яку маркетингову діяльність, 
яка визнає природоохоронне управління як 

основну відповідальність у розвитку бізнесу. 
Це певною мірою розширює традиційне розу-
міння обов'язків та цілей підприємницької ді-
яльності. Крім того, багато факторів призвели 
до того, що суб’єкти підприємництва у деяких 
галузях промисловості включили екологічну 
етику у свою діяльність. 

Важливим наразі є представити алго-
ритм формування екологічного маркетингу 
на підприємстві, який складається з окремих 
послідовних кроків (рис. 1) та передбачає 
впровадження його елементів.  

Слід зазначити, що впровадження еле-
ментів екологічного маркетингу в діяльність 
підприємств вимагає більш широкого під-
ходу, ніж просто здійснення модифікації на-
явної продукції або забезпечення звичайного 
виробничого процесу. Сюди необхідно від-
нести розробку торговельної марки, яка 
сприяє мінімізації негативного впливу на на-
вколишнє середовище та задовольняє пот-
реби споживачів. 

Основні кроки у впровадженні елементів 
екологічного маркетингу у межах підприємс-
тва включають певні аспекти, а саме (Ottman, 
2011; Kumari, Verma, Debata, &  Ting, 2022): 
аналіз процесу виробництва продукції на під-
приємстві, дослідження ринку та аналіз спо-
живчих потреб щодо екоорієнтованої продук-
ції, розробка стратегії екологічного марке-
тингу, розробка екопродукції або її модифіка-
ція, комунікація зі споживачами про еколо-
гічні переваги своєї продукції, співпраця з 
партнерами та постачальниками, що дотри-
муються екологічних стандартів. 

 

 

Рис. 1. Алгоритм формування маркетингу екоорієнтованого підприємства 
Fig. 1. Algorithm for the formation of marketing of an eco-oriented enterprise 

Джерело: побудовано автором з використанням (Владимирова, 2016) 
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Важливим є встановлення екологічних 
вимог до постачальників через дотримання 
екологічних сертифікатів, використання ста-
лих практик у виробництві та транспорту-
ванні, управління відходами, їхнього аудиту, 
спільних ініціативах та обмінні знаннями і 
досвідом (Richey, Musgrove, Gillison, & Gabler, 
2014), що сприятиме постійному вдоскона-
ленню та забезпеченню в діяльності підпри-
ємства у екологічному напрямі.  

З метою покращення фінансово-еконо-
мічних показників діяльності підприємств, в 
т.ч. збільшення фінансового прибутку та за-
воювання більшої частки ринку слід приді-
лити увагу розробці стратегії екомаркетингу 
(Lockrey, 2015), яка передбачає ретельне пла-
нування і виконання кроків для позиціону-
вання підприємства як екологічно відпові-
дального та привабливого для споживачів 
(Польовська, 2012), які цінують екологічні ас-
пекти. 

Для початку необхідно здійснити аналі-
тико-дослідницьку підготовку при впрова-
дженні стратегії екомаркетингу, рис. 2. 

Тому в загальному стратегія екомарке-
тингу підприємства повинна включати опти

мальний набір стратегічних елементів, а саме: 
товарну (продуктову), цінову, збутову й роз-
поділу, комунікаційну стратегії (рис. 3), які 
забезпечують аспекти маркетингової діяль-
ності в межах своїх повноважень (Андрєєва & 
Мартинюк, 2009). 

Так стратегія комунікацій в межах стра-
тегії екомаркетингу включає такі елементи: 
підвищення інтересу до проблем охорони до-
вкілля, інформування про екологічні цінності 
підприємства, надання інформації про ви-
робництво екопродукції, реклама та просу-
вання екологічної продукції на ринку, залу-
чення споживачів до екологічної діяльності та 
екологічні зв'язки з громадcкістю. 

Розглядаючи стратегію ціноутворення в 
межах стратегії екомаркетингу, то вона по-
винна забезпечувати прозорість та диферен-
ціацію цін, економічну стимуляцію щодо зни-
жок або бонусів для споживачів, які обира-
ють екологічну продукцію підприємства 
тощо, а стратегія збуту і розподілу – екологічні 
канали дистрибуції, співпрацю з екологіч-
ними організаціями, запобігання нанесенню 
шкоди від збутової діяльності навколишньому 
середовищу тощо. 

 

 

Рис. 2. Послідовність дій щодо формування стратегії екомаркетингу 
Fig. 2. The sequence of actions regarding the formation of an eco-marketing strategy 
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Рис. 3. Стратегія екомаркетингу  
Fig. 3. Eco-marketing strategy 

 
Продуктова стратегія в межах стратегії 

екомаркетингу може включати такі аспекти: 
розробка та виробництво екологічної продук-
ції, її сертифікація та маркування, мініміза-
ція забруднення довкілля при виробництві 
екопродукції, виробництво продукції за ре-
сурсозберігаючими технологіями тощо. 

Так як маркетинг екоорієнтованого під-
приємства має на меті просування його еко-
логічної ідентичності та продукції, спрямова-
них на розв'язання екологічних проблем, то 
стратегія екомаркетингу повинна забезпечу-
вати низку його елементів, на основі застосу-
вання яких відбувається підвищення свідо-
мості споживачів щодо переваг викорис-
тання екоорієнтованих продуктів та проблем 
навколишнього середовища. 

Висновки. Маркетинг екоорієнтованого 
підприємства спрямований на стимулювання 
виробників до створення і поширення 
екологічно безпечної продукції, а також 
поєднання економічних і екологічних 
інтересів суспільства. Він працює на 
забезпечення задоволення потреб 

споживачів, при цьому дотримуючись 
екологічної рівноваги та здоров'я суспільства. 
Формуванню маркетингу екоорієнтованого 
підприємства слідує розробка та 
впровадження стратегії екомаркетингу в 
його діяльність, яка здійснює технологічні та 
організаційні зміни у функціонуванні 
суб’єкта підприємництва. Тому маркетинг 
екоорієнтованого підприємства передбачає, 
що в організації та веденні його 
господарської діяльності враховуються 
принципи та цінності, пов'язані з 
екологічними аспектами. 

Попри досягнення світової та вітчизняної 
практики процесу екологізації виробництва, 
залишається важливим проведення дос-
ліджень з охорони довкілля та природних ре-
сурсів. Таким чином, формування стратегії 
екомаркетингу вважається однією з ключо-
вих задач щодо успішного розвитку підпри-
ємства та забезпечення його потенціалу ре-
сурсів. Подальші дослідження будуть 
пов’язані з дослідженням потенціалу екологі-
зації інноваційної діяльності підприємств. 
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FEATURES OF FORMING MARKETING OF AN ECO-ORIENTED ENTERPRISE 
 

Abstract. The purpose of writing the article is to study the formation of marketing of an 
enterprise that operates on an environmental basis. It also aims to substantiate the objective need 
of implementing an ecomarketing strategy into it. We established that eco-friendly products have 
recently become increasingly popular.  We enumerated the top 25 environmental programs 
implemented into enterprises in various fields of activity in Ukraine.  We indicate marketing of an 
eco-oriented enterprise as product marketing, which includes a system of measures to increase 
people's interest in eco goods or services, encouraging them to take care of the environment with 
the consumption of eco-products. We counted out a number of effective methods of environmental 
marketing for environmentally oriented enterprises that were the first to implement environmental 
initiatives. The formation of environmental marketing at the enterprise is based on the algorithm of 
individual consecutive steps. It helps ensure the satisfaction of consumer needs maintaining 
environmental balance and public health. We analysed the aspects of implementing environmental 
marketing elements within the enterprise. We came to conclusion that marketing of an eco-oriented 
enterprise leads to the intensification of sales of products and obtaining additional profit by greening 
production. In order to implement the eco-marketing strategy, it is necessary to develop it that  
involves detailed planning and careful positioning of the enterprise as environmentally responsible 
and attractive to consumers who value environmental aspects. We described the sequence of actions 
for forming an eco-marketing strategy. The formed eco-marketing strategy includes the optimal set 
of strategies that ensure aspects of marketing activities within their limits. In Ukraine, for the 
further formation of marketing of an eco-oriented enterprise, it is necessary to take into account 
the principles and values related to the environmental aspects of conducting their economic 
activities, which are aimed to satisfy needs of eco-products consumers. Further research will be 
related to the study of the potential for greening innovative activities of enterprises. 

Keywords: Greening, Enterprises; Ecological Products; Ecological Marketing; 
Ecomarketing Strategy. 
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